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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζεται, 
αρχικά, ότι τον Μάρτιο του 2026, ολοκληρώθηκε η Τεχνική Έκθεση του Ο.Α.Σ.Π. με τίτλο 
«Επιχειρησιακές Δράσεις για την Μείωση της Διακινδύνευσης στην καλδέρα του Ηφαιστειακού 
Συμπλέγματος της Σαντορίνης», που περιγράφει την υφιστάμενη κατάσταση της περιοχής 
σχετικά με την κατολισθητική διακινδύνευση και την παρουσίαση των μέτρων που 
υλοποιήθηκαν. 
Στο πλαίσιο αυτό, και σε συνέχεια Έκθεσης αυτοψίας τεχνικογεωλογικής εξέτασης 
βραχοπτώσεων και αστάθειας πρανών Καλδέρας Σαντορίνης στις περιοχές Αμμούδι, Οίας, 
Όρμου Φηρών και Κορφου Θρασιάς που διενήργησε η Ελληνική Αρχή Γεωλογικών και 
Μεταλλευτικών Ερευνών, αποφασίστηκε, δυνάμει της υπ’ αρ. Α1329/08.04.2026 (ΑΔΑ: 
9ΗΕΜ46ΝΠΙΘ-504) απόφασης της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, η κήρυξη, έως 
και τις 31 Μαρτίου 2027, σε κατάσταση Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας του 
Δήμου Θήρας της Περιφερειακής Ενότητας Θήρας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου στο πλαίσιο 
εφαρμογής του άρθρου 26 του ν. 4662/2020, ενόψει επαπειλούμενου κινδύνου λόγω 
κατολισθητικών φαινομένων.  
Σκοπός της εν λόγω απόφασης είναι να δρομολογηθούν έργα και εργασίες που αποβλέπουν 
στην προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών, των υποδομών, καθώς και του 
φυσικού περιβάλλοντος, λόγω επαπειλούμενου κινδύνου από την εκδήλωση κατολισθητικών 
φαινομένων στον Δήμο Θήρας και αφορούν κυρίως στην λήψη άμεσων μέτρων πολιτικής 
προστασίας, στη συντήρηση υφιστάμενων έργων μείωσης του κατολισθητικού κινδύνου καθώς 
και στη σύνταξη μελετών και την εκπόνηση νέων έργων μείωσης του κατολισθητικού κινδύνου 
με διαδικασίες αντίστοιχες με εκείνες που ισχύουν όταν κηρύσσεται μια περιοχή σε Κατάσταση 
Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας. 
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Επίσης, προκειμένου για την αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση των 
συνεπειών που προέκυψαν από φαινόμενα παράκτιας διάβρωσης τα οποία έχουν εκδηλωθεί  
στον Δήμο Θήρας της Περιφερειακής Ενότητας Θήρας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, 
αποφασίστηκε, δυνάμει της υπ’ αρ. Α690/19.02.2026 (ΑΔΑ: 65ΚΨ46ΝΠΙΘ-Ψ3Ζ) απόφασης της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, η κήρυξη, έως και 19 Μαΐου 2026, σε κατάσταση 
Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας της Δημοτικής Κοινότητας Θηρασίας της Δημοτικής 
Ενότητας Οίας, καθώς και των Δημοτικών Κοινοτήτων Ακρωτηρίου, Μεγαλοχωρίου και 
Εμπορείου της Δημοτικής Ενότητας Θήρας του Δήμου Θήρας, ενώ, δυνάμει της υπ’ αρ. 
Α1031/13.03.2026 (ΑΔΑ: ΡΡ4846ΝΠΙΘ-ΠΣΧ) απόφασης της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας, αποφασίστηκε, έως και 19 Μαΐου 2026, η κήρυξη σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας της Δημοτικής Κοινότητας Οίας της Δημοτικής Ενότητας Οίας, καθώς και 
των Δημοτικών Κοινοτήτων Βουρβούλου, Ημεροβιγλίου, Θήρας, Μεσαριάς και Πύργου της 
Δημοτικής Ενότητας Θήρας του Δήμου Θήρας. 
Με βάση τις ανωτέρω αποφάσεις, o Δήμος Θήρας και η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου μπορούν να 
δρομολογούν, μεταξύ άλλων, άμεσα έργα πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, που προέκυψαν από φαινόμενα παράκτιας 
διάβρωσης, όπως, ενδεικτικά, η λειτουργική αποκατάσταση λιμένων. 
Επί τη βάσει των ανωτέρω, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας προέβη 
στην έκδοση της υπό στοιχεία ΥΠ1166/16.04.2026 (Β’ 2332) κοινής υπουργικής απόφασης, με 
αντικείμενο τη λήψη μέτρων Πολιτικής Προστασίας στο Νησιωτικό Σύμπλεγμα της Σαντορίνης, 
έως και τις 31 Μαρτίου 2027.   
Περαιτέρω, αναφορικά με τα μέτρα σταθεροποίησης του πρανούς και την αποκατάσταση της 
ασφάλειας στον Αθηνιό, έχει αποσταλεί από τον Ο.Α.Σ.Π. σχετικό ενημερωτικό σημείωμα προς 
τον Δήμαρχο Θήρας στις 20 Μαρτίου 2026, στο οποίο αναλύονται οι αιτίες της πτώσης φερτών 
υλικών επί του οδοστρώματος του Επαρχιακού Οδικού Δικτύου «Όρμος Αθηνιού - οδός Φηρών 
- Περισσής» και προτείνεται αφενός η λήψη προσωρινών μέτρων για την άμεση αποκατάσταση 
στο τμήμα της οδού που επλήγη, ενώ για τη διαστασιολόγηση των μόνιμων μέτρων προστασίας 
έναντι των ροών φερτών υλικών, που θα αντικαταστήσουν τα ήδη εγκατεστημένα συστήματα, 
απαιτείται να προηγηθεί η εκπόνηση ειδικής γεωτεχνικής μελέτης. 
Αναφορικά με τα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη 
απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 
συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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